

# 綜合經濟競爭力 深連續4年贏港

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港明天更好基金昨日發表《中國城市競爭力報告2018》，顯示香港在「宜居競爭力」和「可持續競爭力」位列全國首位，惟「綜合經濟競爭力」連續4年稍遜於深圳，位居第二。報告小組就香港的未來發展提出了三大建議，包括重視創新科技的發展，打造「創新」和「金融」的核心功能，及主動融入「一帶一路」發展戰略及粵港澳大灣區的建設，深化與內地城市的交流合作，並且利用「一國兩制」的優勢，以提升城市的競爭力。

報告由香港明天更好基金發表，並由中國社會科學院城市與競爭力研究中心和香港中文大學香港亞太研究所協作，對中國294個城市的「綜合經濟競爭力」和289個城市的「宜居競爭力」及「可持續競爭力」進行分析。

結果顯示，香港在「宜居競爭力」和

「可持續競爭力」衛冕第一，而「綜合經濟競爭力」則繼續排名第二，稍遜於深圳。

## 倪鵬飛：創科經濟未如理想

中國社科院城市與競爭力研究中心主任倪鵬飛分析，香港的優勢在於優質的教育、健全的醫療系統、綠色的生態保育和活躍的經濟發展，故其「宜居競爭力」領先全國。雖然香港在醫療、居住，及經濟環境的評分都略有下降，但香港基建的便捷程度評分大幅上升，社會環境也得到改善。

在「可持續競爭力」方面，倪鵬飛指出，香港的經濟總量近年保持良好的發展態勢，但在創新科技、產業多元化，及轉型升級方面仍面對較大挑戰，面對內地沿海城市將繼續擔當中國轉型發展的火車頭，中西部城市也急起直追，香港須考慮如何應對挑戰。

至於香港「綜合經濟競爭力」遜於深圳的原因，倪鵬飛表示，這主要是香港的創新科技和經濟表現未如理想。

報告小組就香港的未來發展提出了3項建議。首先是香港應重視創新科技的發展，打造「創新」和「金融」的核心功能。倪鵬飛指，香港應朝着「智慧城市」的模式發展，政府應投放資金搭建網絡平台，吸引年輕人參與創新科技，加大力度發展創意產業。

## 報告倡主動投入灣區建設

此外，報告小組建議香港從制度優化的角度，在維持「一國兩制」、「高度自治」的基礎上，通過制度創新加強與內地城市經濟融合，最大化「一國兩制」的優勢，分享國家發展的巨大紅利。

最後一個建議，則是從空間發展角



《中國城市競爭力報告2018》表示，香港「綜合經濟競爭力」連續4年稍遜於深圳。

度，積極融入「一帶一路」發展戰略，擔當「一帶一路」的戰略支點和核心樞紐，及主動投入粵港澳大灣區

的建設，借香港擁有的優勢，促進粵港澳三地的要素流動與融合，爭取成為灣區龍頭。

# 梁家傑赴台抹黑「一國兩制」

## 各界批反對派唱衰基本法 或涉專業失德

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港回歸祖國21周年前夕，反對派跑到台灣唱衰「一國兩制」。公民黨主席梁家傑、民主黨前主席劉慧卿等昨日在台北出席評論香港事務的研討會，梁家傑就聲稱中央政府所承諾的「港人治港」、高度自治「全部都沒有兌現」，更「矮化『一國兩制』」云云。香港各界人士批評梁家傑做法與早前「佔中三丑」之一的戴耀廷一樣，故意誤導台灣民眾，向他們灌輸有關「一國兩制」的錯誤觀念，並批評他作為法律界中人，卻如此抹黑基本法實施，有專業失德之嫌。

梁家傑、劉慧卿及前民主黨副主席蔡耀昌等昨日在台北出席「中華亞太菁英交流協會」舉辦的「『一國兩制』下的香港人權自由狀況觀察」座談會。

據台灣傳媒報道，梁家傑在會上以「佔領」行動「未能爭取中央兌現普選承諾」、宣誓風波與全國人大常委會釋法、「香港眾志」秘書長黃之鋒等人入獄等為例，聲稱《中英聯合聲明》令香港實現「港人治港」、高度自治，但在中央「壓制」下「全部都沒有兌現」，更「矮化『一國兩制』」，香港人權自由情況「倒退」云云。

他續聲稱，中央有意圖將中國特色社會主義制度「發揚光大」，擴展到發展中國家，但中共「貪腐不絕」，「執政並非來自人民直接授權」，而是靠逐漸富起來的人民「不反對」，反映制度「不濟」，而台灣的民主和香港的法治、自由皆非循

「中國模式」得來，呼籲兩地人民為對方發聲。

## 陳勇批反共分子圍爐取暖

港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇在接受香港文匯報訪問時批評，梁家傑的做法與早前「佔中三丑」之一的戴耀廷一樣，用行動去表明自己根本不尊重憲法和基本法，而兩人同是法律界中人，卻講出與事實不符甚至是違反基本法的言論，甚至為知法犯法者說項，「如果這樣說的話，為什麼法官會判他們有罪？是否連香港法官也不信任？」

他認為，針對梁家傑等法律界中人漠視基本法的言論，大律師公會應對此展開紀律研訊，執法部門也應審視當中有否違反香港法例的內容。

陳勇並批評，有關座談會純粹是反共分子圍爐取暖，而梁家傑跑到老遠才大放厥

詞，反映這些言論在香港的市場越來越小，是香港回復正軌的象徵，也是對反對派的打擊。

## 王庭聰直斥漢奸所為

港區全國人大代表、香港工總會主席王庭聰直斥，梁家傑此舉是漢奸所為。香港回歸祖國以來所取得的成績，大家都有目共睹，梁家傑對香港實施「一國兩制」的評論是完全錯誤的，絕對不能代表絕大部分港人。

他批評，梁家傑在香港回歸21周年前夕，跑到台灣唱衰「一國兩制」，目的是誤導台灣民眾有關「一國兩制」的看法，從而阻止國家的和平統一，令人質疑這絕非僅屬個人行為，而是有外國勢力驅使。

## 王國興：所謂「根據」失實

「23萬監察」發言人王國興批評，梁家



梁家傑、劉慧卿及蔡耀昌在台灣唱衰「一國兩制」。

傑信口雌黃，惡毒攻擊國家領導人及中央對「一國兩制」的承諾，令人憤怒，而那些所謂「根據」也是失實及不合理的。

他指出，香港未實行普選並非中央無兌現承諾，而是反對派堅拒「8·31」決定，而全國人大常委會釋法平息宣誓風波更是彰顯「一國兩制」和基本法權威，「有人在宣誓時反華、辱華，是絕對不能容忍的。」

王國興狠批，梁家傑此行與台灣的反共勢力勾搭，顯示公民黨已經與「一國兩制」越走越遠，淪落成反共、反華的「急先鋒」，而此行在回歸日前夕進行，也有為反對派的「七一遊行」造勢之嫌。

# 港府批美報告無理詆毀港法治

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)

香港是全球治安最好的城市之一，但美國國務院昨日發表的《2018年販運人口報告》，再次將香港列入「二級觀察名單」，稱香港在打擊販運人口方面未能符合「最低標準」。特區政府指有關的批評並無事實根據，令人極度遺憾，難以接受。外交部駐港公署亦批評該報告罔顧事實，充滿偏見，公署完全支持特區政府立場，中方堅決反對任何外方以任何借口干涉中國內政和香港事務，詆毀香港法治和形象。

美國國務院在昨日發表的報告中，雖認同特區政府過去一段時間在打擊販運人口方面有作出努力，但稱香港「未能符合最低標準」，因為香港執法人員在接到非政府組織的報告後未有「適切調查」，而涉及賣淫的犯罪活動檢控減少等。

## 絕不同意報告對港評級

特區政府昨日以逾2,000字回應該報告，強調絕不同意報告對香港的評級。

特區政府發言人批評，美國國務院一直漠視香港特區政府在打擊販運人口方面的決心及持續提升的努力，「令人極度遺憾，難以接受。」

發言人續指，該報告的批評無事實根據，指控缺乏理據，並強調香港絕不姑息販運人口這非常嚴重的犯罪行為。

發言人說，香港的法律體制行之有效、專業而高效的執法部門採取嚴謹執法行動、司法制度獨立、社會尊重法治，及廉潔和高效率的政府，為打擊販運人口的工作提供穩健的基礎，「我們亦一直與外國領事館、本地民間團體和國際合作夥伴保持密切聯繫，聯手打擊這些罪行。」

發言人批評，報告漠視香港的嚴謹法律制度，「現時，香港有超過50條打擊販運人口行為的法律條文，提供一套全面的保障，可媲美其他有販運人口法例的國家所提供的保障。」

就全面打擊販運人口罪行，發言人指，政府部門已加強協作、提高意識和提升處理能力，並批評報告的內容自相矛盾，「報告既認同政府表現出重大努力以消除販運人口，卻又同時指香港沒有較上一個年度更加努力的說法，明顯自相矛盾。」

多項數據亦顯示出特區政府大力打擊販運人口。在販運人口受害人識別機制裡，識別為較有可能受剝削者的數目，由2016年的2,515人，大增87%至去年的4,710人，而其中只有9人為受害人，「這個結果印證了販運人口問題在香港並不普遍的事實。因為只有少數人被識別為受害人，而指責香港沒有主動識別和保護販運人口的受害人，實在是不合邏輯。」

## 警成功檢控販運人口主腦

此外，警務處去年進行了247次掃黃行動，並成功檢控販運人口集團主腦；特區政府亦非常重視維護外傭的權益，去年就1,515次巡查針對提供外傭就業服務的職業介紹所，成功檢控11間職業介紹所濫收佣金、無牌經營等罪行，並撤銷了6間有不當行為的職業介紹牌照。

今年3月，特區政府還公佈了《打擊販運人口及加強保障外傭家庭傭工行動計劃》，提出一系列措施，包括將濫收外傭佣金的最高刑罰已大幅提升至罰款35萬元及監禁3年。

外交部駐港公署昨日批評，美國國務院的報告內容罔顧事實，無視香港行之有效的法律體制，及特區政府為打擊人口販賣所做的巨大努力，不合邏輯，充滿偏見。

## 中方反對外方干涉內政

公署完全支持特區政府立場，中方堅決反對任何外方以任何借口干涉中國內政和香港事務，詆毀香港法治和形象。

# 住本區為鄰居 潔鈴午夜無休



植潔鈴聯絡屋邨辦事處要求安排緊急維修，確保升降機等公眾設施盡快恢復正常運作。

有居民被困於升降機內，消防員迅速趕到拯救受困者。

做區議員，當然唔係得空喊口號，最重要係24小時on call，社區一有事就要即刻跟進。小西灣邨瑞富樓公眾電力裝置前晚午夜12時左右突然出現故障，有居民被困於升降機內，消防員迅速趕到拯救受困者。東區佳曉區議員植潔鈴即時聯絡屋邨辦事處要求安排緊急維修，確保升降機等公眾設施可以盡快恢復正常運作，以免影響早上返工返學街坊。

網民「Penny Suen」嘍潔鈴fb留言：「住本區果然為鄰

居！」觀塘區議員洪錦鉉亦讚：「住本區，為鄰居。」「HK Au Yeung」就話：「果然無看錯，妳是個責任心頗重的人，我們一定支持妳，但妳亦要小心，天黑兼無電小心點呀！」

理正氣壯回應反對派刁難  
不過，有反對派支持者可能懷恨在心，留言質問。「洪燕茹」稱：「你自己住地方肯定要快一點搞，別處的地方？」潔鈴理正氣壯地回覆：「如果連自己住既(嘅)地方都唔肯企出嚟做，又唔少街坊及潔鈴支持者都大讚。網民「Penny Suen」嘍潔鈴fb留言：「住本區果然為鄰

# 亂加起步點易堵路 警：會追究民陣刑責

香港文匯報訊(記者 文森) 明天是7月1日，民陣將在銅鑼灣遊行，更聲稱會「反制警方」，在區內設立10個起步點，隨時引發混亂。

警方強調，基於公共安全和秩序為由，不會容許遊行者在百德新街及崇光百貨外加入，以免影響交通及阻塞緊急救援通道，又表明若出現違法及刻意破壞公共安全的行為，如堵塞車路等，警方會即時介入，及追究有關人士的刑責。

民陣此前不獲警方批准以銅鑼灣東角道作為遊行起步點，其後向公眾集會及遊行上訴委員會上訴被駁回。

《蘋果日報》翌日即報道，民陣私下與參加遊行團體在銅鑼灣及灣仔定出最少10個集合點，以「游擊戰方式」集結群眾加入遊行。

在受到廣泛批評後，民陣試圖偷換概念，聲稱他們只是號召群眾在這些地點「中途加入」遊行。

## 發帖講明集合「中途加入」搵笨

不過，職工盟昨日發帖，就清楚指他們的遊行隊伍會在中央圖書館「集合」，反映民陣所謂「中途加入」而非「集合」只是語言偽術。

警方昨日在公佈明天舉行的公眾活動安排時指，由民陣舉辦的遊行將於下午由維園出發，屆時崇光百貨、百德新街及糖街路口將封閉，避免大量市民在有關位置加入遊行隊伍，阻礙隊伍前進，及嚴重影響軒尼詩道東行線交通及阻塞緊急救援通道。

同一時間在維園足球場舉行的嘉年華，由於其中一個入口設在近興發街，進入路線與遊行路線相交，警方會在現場實施潮水式人流管制。現場並會設有鐵馬及緩衝區，以防不同意見者衝突。

## 警：未知集會後有否公眾活動

警方指出，在遊行結束後，民陣將在政府總部與添美道行人路舉辦集會至午夜，大會已承諾在集會完結後呼籲參與者離開。

警方暫時未收到通知於集會後有任何公眾活動，但會因應當時情況，採取應變措施。

警方呼籲公眾要有序地參與活動，以和平理性的方式表達訴求。一旦發生違法及刻意破壞公共安全的行為，例如堵塞車路等，警方會即時介入，並追究有關人士的刑事責任。